

Всех пересчитали. Братья-близнецы выиграла чемпионат мира по ментальной арифметике, который прошел в Мумбаи → стр. 3

Европа повышает ставки. Запад обещает украинскому режиму новые виды оружия и даже грозит ввести воинский контингент → стр. 5

Заколосилась, фиолетовая. Ученые Российского аграрного университета вывели необычный сорт пшеницы → стр. 7

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 12.03.24

№ 44 (29670)



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, запрещающий россиянам и отечественным компаниям размещать рекламу на ресурсах иностранных агентов. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.



Сохраняя традиции

Шатер Рамадана объединит столичных мусульман, которые будут соблюдать строгий пост в течение месяца

религия

Вчера начался Рамадан — обязательный для мусульман пост, который длится месяц. В честь этого возле Мемориальной мечети свои двери вновь распахнул «Шатер Рамадана».

Между множеством столов быстро, словно пчелки, перемещаются волонтеры. Одни расставляют бутылки с водой, другие раскладывают тарелки и столовые приборы. Они готовятся к первой встрече гостей в «Шатре Рамадана». Этот культурно-просветительский проект ежегодно организует Духовное управление мусульман (ДУМ) Москвы при поддержке ДУМ Российской Федерации и правительства Москвы.

Инутри шатер похож на дом, в котором живет большая семья и где каждый может найти себе место. Здесь с радостью готовы принять представителей всех официальных конфессий нашей страны. Но самыми долгожданными гостями, конечно, станут мусульмане, соблюдающие пост. — Все добровольцы, помогающие с пригласительными к встрече гостей, тоже его соблюдают, — поделилась волонтер Дарика Баязова. — Я впервые принимаю участие в этом проекте. Для меня большая честь помогать с таким мероприятием в священный для нас, мусульман, месяц. В Рамадан представители этой религии на период светового дня отказываются от ряда вещей, среди которых, например, питание и питье. А после захода солнца наступает время ифтара — вечернего приема пищи. — На протяжении месяца мы проводим благотворитель-



11 марта. Волонтеры «Шатра Рамадана» Нурзада Маратбек-кызы (слева) и Дарика Баязова раскладывают виноград по тарелкам, помогают накрывать столы, готовят к приходу гостей. Фото: Екатерина Алексеева

ные ифтары, — уточнила менеджер проекта «Шатер Рамадана» Назифа Исянбаева. — Перед ними будет проходить культурная программа.

Каждый вечер гостям выдают горячие супы, мясную выпечку, фрукты и воду

Возле Мемориальной мечети есть и шатер поменьше. Здесь выдают готовые ифтар-наборы: горячие супы, мясную выпечку, фрукты и воду.

Проект проводится уже 19-й год. Каждый раз мероприятия перед ифтаром посвящены определенной теме. В этом году участники программы и гости будут обсуждать темы, связанные с семьей.

— Об актуальных вопросах в этом направлении будут рассказывать богословы, психологи, общественные деятели и ученые. Кроме того, планируется проведение шахматного турнира и конкурса чтецов Корана —

отметила Исянбаева. К участию в программе приглашены представители более чем десяти стран, среди которых, например, ОАЭ, Турция,

Катар, Иран, Индонезия. Мероприятия в «Шатре Рамадана» ежедневно начинаются в 17 часов. Гости смогут посетить вечера национальных республик России, стран дальнего и ближнего зарубежья, индустрии халяля, а также круглые столы. Тематические встречи будут проходить в «Шатре» на протяжении всего месяца Рамадана. Завершится проект фестивалем в честь Ураза-байрама — праздника прекращения поста. В этом году его отметят 13 и 14 апреля. — Это мероприятие будет ориентировано на широкую аудиторию, — подчеркнула Назифа. — Фестиваль будет интересен всем, кто разделяет ценности организаторов.

ДИАНА ПРОХОРЕНКО d.prohorenko@vm.ru

история

История поста берет начало в 610 году, когда пророк Мухаммед отправился в пещеру неподалеку от Мекки для уединения. Тогда и ему явился архангел Джабрил, который принес мужчине первые слова Аллаха. Считается, что это произошло в один из десяти дней Рамадана, а потому последние дни и сегодня считаются самыми священными. Каждый год пост начинается в разное время, потому что он тесно связан с лунным календарем.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИЛЬДАР АЛЯУДИНОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН МОСКВЫ Составителями программы вечеров в «Шатре Рамадана» выступают общественные организации, диаспоры и представительства стран, поэтому смело можно сказать, что проект объединяет города, регионы и народы. С каждым разом «Шатер» растет и, к сожалению, уже не вмещает всех желающих. Несмотря на это, в этом году в день мы планируем накормить порядка 1500 человек, а за месяц охватить около 50 000 постящихся. Для тех, кто не смог попасть на культурные мероприятия, мы организуем трансляцию на официальном сайте и в сети интернет.

ЦИФРА ДНЯ

30 000 000 000

РУБЛЕЙ ВЛОЖИТ ИНВЕТОР В КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ УЧАСТКА БЫВШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЗОНЫ МАЛИНО. ОН ВОЗВЕДЕТ В ЗЕЛЕНОГРАДЕ СОВРЕМЕННЫЙ ГОРОДСКОЙ КВАРТАЛ

Вчера фонду «Тотальный диктант» исполнилось 20 лет. О подробностях акции 2024 года, которая пройдет 20 апреля, рассказал руководитель проекта Вячеслав Беляков.

Шуточная акция стала мировой



Каждый год сотни тысяч людей добровольно идут делать то, чем в школе обычно заниматься не любят, — писать диктант. Мы посчитали, что общее количество участников акции за все 20 лет ее проведения уже перевалило за четыре миллиона. У каждого своя мотивация: кто-то хочет проверить свои знания, а кто-то — улучшить профессиональные компетенции или свои навыки русского языка.

Кроме того, Тотальный диктант пишут уже дети и внуки участников, которые писали его еще 20 лет назад. Русский язык — это то, что объединяет население нашей страны, соотечественников за рубежом, а также тех, кто изучает наш язык и любит его. Мы прошли огромный путь от шуточной акции в одной из аудиторий Новосибирского государственного университета до проекта мирового масштаба, который объединил все континенты. Всего диктант писали в 2367 городах и 137 странах по всему миру. Нам также удалось объединить десятки тысяч волонтеров-организаторов и создать сообщество популяризаторов русского языка. Мы перестали быть простой акцией «одного дня» и стали проводить свои мероприятия в течение всего года.

Одна из наших основных целей — продвижение русской литературы. Поэтому мы каждый год выбираем для диктанта текст современного отечественного автора, тем самым знакомим участников с его творчеством. Ежегодно мы создаем обучающие курсы, организуем онлайн- и офлайн-школы Тотального диктанта в преддверии самой акции. Также мы проводим десятки фестивалей грамотности в разных городах России и за рубежом. Также вот уже несколько лет мы проводим тест TruD, который создан для тех, кто изучает наш язык как иностранный. В прошлом году мы начали реализовывать проект «Тот.Язык», который направлен на сохранение и популяризацию разных языков малых народов России.

В этом году диктант традиционно пройдет 20 апреля, учитывая, что он также проводится всегда именно в субботу. Текст Тотального диктанта этого года уже выбран. Он будет посвящен дневникам и их роли в жизни каждого человека. Автором текста стала российская писательница Анна Матвеева.



ВЯЧЕСЛАВ БЕЛЯКОВ РУКОВОДИТЕЛЬ ФОНДА «ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ»

Два региона наладят новое производство

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин (на фото) рассказал о подписании первого межрегионального офсетного контракта и строительстве пешеходного перехода под Малым Каменным мостом.



— С 2017 года столица заключила 17 офсетных контрактов. По шести из них инвесторы уже завершили строительство и модернизацию производств и начали поставлять продукцию для городских нужд, — рассказали в городской мэрии. Также вчера мэр сообщил, что под Малым Каменным мостом появится новый пеше-

ходный переход. Он станет частью прогулочного маршрута от Дома культуры «ГЭС-2» и кинотеатра «Ударник» до Репинского сквера. Разноуровневый переход сократит путь до культурных объектов на Болотной набережной в два раза. — Ближе к Репинскому скверу он будет расходить: одна часть пойдет к набережной, а другая — вперед, нависая над рекой. Там сделаем смотровую площадку, — пояснил Сергей Собянин. Уровни соединят между собой с помощью лестниц-амфиатров. На их ступенях можно будет сидеть и любоваться видом на Москву-реку.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

МЭР ЗАПУСТИЛ НОВЫЙ ПОЕЗД «МОСКВА-2024» → стр. 2

погода

+3 °C

Ветер 1-6 м/с Давление 756 мм

Центр +3	Лефортово +2
Бутово +2	Останкино +3
Внуково +3	Отрадное +3
Жулебино +3	Печатники +2
Зеленоград +2	Троицк +3
Измайлово +2	Тушино +3
Кожухово +2	Хамовники +3
Кузьминки +3	Чертаново +2
Кунцево +2	Шелепиха +3

4 620008 560120

валюта

Курс ЦБ

\$ | 90,63 | -0,12 | ↓

¥ | 12,59 | +0,02 | ↑

Биржевой курс

\$ | 90,63 | +0,02 | ↑

¥ | 12,62 | +0,01 | ↑

СОЦСЕТИ

Читайте нас в TELEGRAM

Жителей зовут на субботники

Общегородские субботники пройдут в Москве 13 и 20 апреля. Вчера глава управы Лосиноостровского района Роберто Леонов рассказал, как москвичам принять участие в уборке города.

Месячник по благоустройству ежегодно проходит в Москве с 1 по 30 апреля. Коммунальщики приводят в порядок городские территории, дворы, моют фасады зданий, занимаются ремонтом инженерных сооружений, дорог и транспортной инфраструктуры, убирают мусор. Уже традиционно москвичи могут помочь городским службам провести большую уборку в городе к майским праздникам. — Мы стараемся, чтобы к общегородскому субботнику район был уже приведен в по-

рядок. Субботник несет в себе большую форму общественно-государственного мероприятия, призванного сдружить жителей, — говорит глава управы Роберто Леонов. Жители могут поучаствовать в прогребании газонов, высадке деревьев и кустарников, в том числе и тех, которые принесли с собой. — Мы одновременно сформируем всех жителей посредством социальных сетей, а также через районные службы, аппарат совета домов, развешиваем информационные листовки, — говорит глава управы. Городские службы предоставляют желающим принять участие в субботнике весь необходимый инструмент — лопаты, грабли, мешки для мусора.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ a.horoshilov@vm.ru

Близнецы лучше всех складывают сложные числа

ЗНАЙ НАШИХ

Братья-близнецы Александр и Алексей Цветковы одержали победу на чемпионате мира по быстрому счету в уме в Индии, где ребята представляют Московскую область.

В соревновании, которое проходило в индийском городе Мумбаи, принимали участие более 150 детей и подростков из разных стран мира. По словам педагога близнецов Марины Андруховой, ментальной арифметикой братья занимаются уже четыре года.

— Ребята постоянно совершенствуют навыки быстрого счета в уме. А чемпионат мира проводится по самым сложным международным стандартам. Только упорная работа и ежедневные тренировки позволили воплотить мечту в жизнь — победить на мировом первенстве, — рассказала педагог Марина Андрухова. Сначала ребенок учится делать вычисления на счетах, это, по словам учителя, тренирует мелкую моторику рук. — Затем уже счета убирают и ребенок считает, представляя их в голове, — объясняет педагог. — Такая методика развивает воображение и креативность.

Алексей и Александр Цветковы обучаются в химкинском образовательном комплексе «Перспектива». Ранее они уже стали чемпионами Международной олимпиады, которая проходила в онлайн-формате.



Октябрь 2023 года. Александр (слева) и Алексей Цветковы выиграли соревнования по ментальной арифметике, по результатам которых отправились представлять Московскую область на международном чемпионате в Индии

По результатам нескольких туров они стали абсолютными победителями, обогнав 350 детей и подростков из других стран. Поэтому близнецы и поехали в индийский город Мумбаи на следующий тур. — В январе Александр стал чемпионом на Всероссийской олимпиаде по ментальной арифметике в Санкт-Петербурге. Алексей и Александр являются победителями школьной научно-практической конференции «Первые шаги в науку». Стали лауреатами Ломоносовских чтений-2023 с проектом «70 лет

и 400 километров: как мы искали могилу прадеда». Сейчас готовят проект по своей родословной «Пятнадцать поколений вглубь веков», — рассказала заместитель директора по воспитательной работе МАOU «Перспектива» Надежда Грибова. На состязании в индийском Мумбаи сборная России принимала участие в соревновании при поддержке Всемирной ассоциации ментальной арифметики профессионалов. В команде было 15 участников в возрасте от 6 до 15 лет, включая победителей всерос-

сийских и международных олимпиад. По итогам школьники стали чемпионами в международной категории «В» и получили награды лично от основателя и председателя ассоциации РАМА Global Дэвида Ляо. Впрочем, братья не останавливаются на достигнутом. И планируют продолжать и дальше заниматься ментальной арифметикой. — Ребята учатся в третьем классе на «хорошо» и «отлично». Они активные и любознательные. К учебе относятся с большим интересом и вни-

манием, — дополнила Надежда Грибова. Также Саша и Алеша посещают дополнительные занятия по изобразительному искусству, по спортивному ориентированию, а еще — шахматам. Много внимания уделяют образованию, воспитанию и развитию детей и родители мальчиков — Наталья Skoropisceva и Михаил Цветков. Они, по словам учителей, воспитывают ребят в духе патриотизма, любви к Родине и уважения к обществу.

АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА
a.starostina@vm.ru

Помощь пациентам сосудистого центра стали оказывать быстрее

Вчера заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова подвела итоги работы регионального сосудистого центра на базе Научно-исследовательского института (НИИ) скорой помощи имени Н. В. Склифосовского.

За 10 лет его работы медицинскую помощь получили более 40 тысяч пациентов с инфарктами, инсультами и другими сосудистыми патологиями.

— Для высокотехнологичной помощи пациентам с любыми сердечно-сосудистыми патологиями 10 лет назад мы создали инфарктную, а спустя несколько лет — инсультную сеть. На сегодняшний день в нее входит более 20 стационаров Москвы, в числе которых Научно-исследовательский институт скорой помощи имени Н. В. Склифосовского, — рассказала Анастасия Ракова. — Специалисты разрабатывают собственные ме-

тоды и протоколы, которые используются в лечении и профилактике инфаркта и инсульта.

Заместитель мэра столицы также отметила, что увеличить доступность оказания помощи помог флагманский центр, который был открыт в марте прошлого года. В него попадают все пациенты с сосудистыми патологиями. Флагман сделал прием экстренных больных более быстрым и удобным.

— За год работы количество принятых в региональном сосудистом центре москвичей увеличилось на четверть — с 9,7 тысячи до 12 тысяч человек, — уточнили в пресс-службе Комплекса социального развития города. Благодаря алгоритмам, по которым работает флагманский центр, весь путь пациента с сосудистыми нарушениями занимает считанные минуты.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

Найти площадку для съемок кино теперь гораздо проще

Более 2000 обращений поступило на Московскую цифровую киноплатформу с момента ее запуска в сентябре 2023 года. Об этом вчера сообщил руководитель столичного Департамента культуры Алексей Фурсин.

Киноплатформа существенно упрощает процесс организации съемок телесериалов и фильмов в столице. Взять в аренду павильон или согласовать городскую площадку стало так же просто, как забронировать номер в гостинице.

— На сегодня Московская цифровая киноплатформа не имеет аналогов в мире, — подчеркнул Алексей Фурсин. — За первые месяцы ее работы число заявок на съемки в Москве увеличилось на 53 процента по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Больше половины обращений связаны как раз с бронирова-

нием мест для съемок в городе. Это могут быть исторические и современные улицы, старинные усадьбы, особняки, парки, музеи, библиотеки — всего 383 локация, и их список постоянно растет. Также с помощью киноплатформы производители фильмов и сериалов могут арендовать костюмы, реквизит и оборудование. Кроме того, они получают доступ к ресурсам всех образовательных учреждений в сфере кино, которые находятся в столице.

Москва — центр отечественной киноиндустрии. Здесь снимают 90 процентов российских фильмов. Для поддержания отрасли созданы кинопарк Москино, кинокластер МЕТМАШ и возрождают Киностудию им. Горького. В 2023 году здесь открылись шесть цифровых креативных студий.

НАТАЛЬЯ ТРОСТЬЯНСКАЯ
n.trostyanskaya@vm.ru

справка

Глобальная ассоциация ментальной арифметики РАМА была основана в 1999 году. С этого времени каждый год она проводит открытые чемпионаты. В настоящее время в состав РАМА входят 22 государства. Школьники из России традиционно принимают участие и занимают призовые места уже в третий раз.



КАНДИДАТЫ НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ДАВАНКОВ
ВЛАДИСЛАВ АНДРЕЕВИЧ

1984 года рождения; место жительства — город Москва; Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, заместитель Председателя Государственной Думы, член Комитета Государственной Думы по бюджету и налогам; выдвинут политической партией «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ»; член политической партии «Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ», член Центрального совета партии



ПУТИН
ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ

1952 года рождения; место жительства — город Москва; Президент Российской Федерации; самовыдвижение



СЛУЦКИЙ
ЛЕОНИД ЭДУАРДОВИЧ

1968 года рождения; место жительства — город Москва; Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, руководитель фракции Политической партии ЛДПР — Либерально-демократической партии России, председатель Комитета Государственной Думы по международным делам; выдвинут политической партией «Политическая партия ЛДПР — Либерально-демократическая партия России»; член политической партии «Политическая партия ЛДПР — Либерально-демократическая партия России», Руководитель Высшего Совета партии, Председатель партии



ХАРИТОНОВ
НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ

1948 года рождения; место жительства — город Москва; Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат, председатель Комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики; выдвинут политической партией «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»; член политической партии «Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», член Центрального Комитета партии, член Президиума Центрального Комитета партии



Президент Франции Макрон объявил о создании коалиции стран по поставкам Украине ракет средней и большой дальности. Речь, в частности, идет о ракетах Taurus, имеющих дальность полета до 500 километров. Макрон также создает альянс стран, готовых потенциально отправить западных военнослужащих на Украину. Его поддерживает глава МИД Польши Радослав Сикорский. Военные действия выходят на новый виток. Москва фактически теперь под угрозой «прилетов».

Ракетная угроза

Запад продолжает поднимать ставки и обещает украинцам новые виды оружия

Поставки ракет более высокой дальности вот-вот начнут США.

«В конце прошлого года США начали поставлять Украине армейские тактические ракетные системы, известные как ATACMS, но до сих пор они поставляли только более старые системы средней дальности ATACMS. По словам чиновников, сейчас США склоняются к отправке новой версии ракеты большей дальности, которая позволит Украине нанести удар дальше контролируемого Россией Крымского полуострова», — сообщает американский телеканал NBC News.

Также, по данным телеканала, обсуждается возможность передачи ВСУ ракет AGM-158 JASSM — дальностью свыше 900 км. А еще, как заявил министр обороны Дани Трөөльс Лунд Поульсен, уже этим летом Киев может получить первые истребители F-16. Коалиция стран, решивших помочь Украине обучить летчиков пилотированию этих самолетов, сформировалась на саммите НАТО в 2023 году, и постепенно к ней примкнули 13 стран альянса. Украинские пилоты, похоже, эти самолеты уже освоили. К чему приведет появление в ВСУ новых видов вооружений?

Хотят кошмарить столицу

— Так или иначе, но Украина «дальнобойные» ракеты получит, — убежден политолог Григорий Савельев. — Логика их появления — на поверхности. Украина не может ни победить на поле боя, как планировалось, ни нанести нашей армии такой ущерб, что общество взбунтуется и скажет: «Хватит, давайте мириться». Что делать? Бить по самому обществу, по тылу. Запад хочет, чтобы Шебекино, Донецк и Белгород «были везде». Регулярная воздушная тревога, разрушение зданий, гибель людей, дезорганизация экономической жизни, рост страха и, как следствие, недовольство общества ситуацией и народные волнения — вот чего они хотят. Если начнутся регулярные «прилеты» в крупные города — Курск, Тулу, Калугу, Москву, если будут гибнуть сотни людей, Россия встанет перед развилкой из двух дорог. Причем обе — кривые. Первый путь: поддаться на давление общества (а оно точно будет) и дать «симметричный ответ», то есть начать уничтожать украинские города. Второй путь — начать мириться на условиях противника. Запад и даже политическое руководство Украины устраивают оба варианта. Ведь даже в первом случае начнется настоящая истерия: разрушенные жилые дома, убитые дети, такой украинский сектор Газа. И тогда западные общества будут легко убедить: смотрите, что творят русские с ближайшими соседями, а мы будем следовать им! А чтобы этого не произошло, надо скорее всем миром с ними воевать. Россия объявит крестовый поход. Заместитель председателя Совбеза России Дмитрий Медведев предостерег Запад: попытки вернуть Россию к границам 1991 года приведут только «к глобальной войне с западными странами с применением всего стратегического арсенала нашего государства». «По Киеву, Берлину, Лондону, Вашингтону. По всем иным красивым историческим местам, давно введенным в полетные цели нашей ядерной триады», — написал Дмитрий Медведев в своем канале. Проще говоря, и до ядерной войны недалеко. Впрочем, поставляя ракеты Украине, Запад именно к ней и готовится.



ЕС не будет напрямую участвовать в конфликте на Украине, но продолжит оказывать военную помощь Киеву и проводить политику антироссийских санкций, заявил представитель ЕС по иностранным делам Жозеп Боррель

1000 км/час, что быстрее гражданского самолета. У боеголовки ракеты два заряда: для пробития бетонных укреплений и для поражения цели. Масса боевой части — почти полтонны. — С одной стороны, наши «Панцири», «Буки», «Торы», С-300 и С-400 могут сбивать Taurus. С другой стороны, если ВСУ для их доставки начнут использовать самолеты, нам будет намного сложнее. Когда, например, мы начали запускать планирующие авиабомбы, украинские ПВО оказались бессильны. А ракета — не бомба, она летит куда быстрее. Иными словами, расслабляться нельзя. В идеале, конечно, должна хорошо отработать разведка: чтобы Taurus, ATACMS или AGM-158 JASSM мы накрыли еще на земле, задолго до взлета.

F-16 могут создать проблемы

Пока нет полной ясности и с передачей Украине истребителей F-16. Их обещают с 2022 года, и в ближайщие месяцы они появятся. Недавно в открытом доступе появился текст письма главы МИД Украины Дмитрия Кулебы в адрес министра иностранных дел Республики Молдова Николая Попеску. В документе сказано, что «между лидерами наших государств, госпокой президентом Республики Молдова Майей Санду и президентом Украины Владимиром Зеленским, достигнуты принципиальные договоренности относительно возможности использования Украиной воздушного пространства Республики Молдова».

— Я не исключаю, если F-16 будут сначала использовать с территории Румынии, и лететь на боевое задание они будут через Молдавию, — рассуждает Игорь Забелин. — Разумеется, этот факт НАТО будет скрывать. Хотя он все равно вскрыется.

Между тем, по данным украинских источников, на территории «незалежной» вовсю готовят аэродромные сооружения и наземную технику к приему F-16 и обеспечению их полетов. Раз-

вертываются инженерно-аэродромные и авиационно-технические части, готовятся склады и базы, где будет храниться горючее и боеприпасы для этих самолетов. Называются и конкретные аэродромы — Стрый, Озерное и Старо-Константинов — с которых, как подготавливают инфраструктуру, F-16 будут взлетать. Причем, по данным украинских источников, аэродромы базирования этих самолетов будут постоянно менять — чтобы их не смогли обнаружить и накрыть русские.

— Я уверен, что F-16 постараются максимально защитить, — рассуждает Игорь Забелин. — Во-первых, они дорогие: цена одного борта от 43 до 55 миллионов долларов в зависимости от комплектации. Во-вторых, американский ВПК блюдет имидж. Когда наши на Украине подбили первый танк «Абрамс», фото и видео, как он горит, «банили» в соцсетях. Если еще и F-16 начнут массово сбивать, это нанесет ущерб американцам. Поэтому, я считаю, у каждого самолета будут комплекты РЭБ — для самоприкрытия. Плюс, очевидно, будут части РЭБ наземного базирования.

Эксперт не исключает, что для поддержки F-16 на Украину направят и самолеты — постановщики помех. А сами F-16 попытаются наносить удары по позициям российских ПВО с помощью противорадиолокационных ракет типа AGM-88 HARM. Также они наверняка используют управляемые ракеты и бомбы типа «воздух — поверхность» с большой дальностью полета.

— Когда появятся F-16, нам будет сложнее применять бомбардировщики, а также многофункциональные истребители типа Су-30/35, — считает Игорь Забелин. — Ведь против них F-16 будут применять ракеты класса «воздух — воздух». В том числе — самые современные. Вообще появление F-16 призвано лишить Россию преимущества в воздухе. Ведь именно оно во многом помогло взять Авдеевку и вообще серьезно продвинуло фронт на запад. Против наших планирующих бомб у ВСУ пока нет противоядия. Но F-16, если их поставки будут массовыми, могут его создать.

Последний аргумент Евросоюза

По мнению Григория Савельева, Запад сделает все, чтобы ВСУ усилить.

— В конце февраля президент Франции Макрон заявил, что обсуждается вопрос об отправке на Украину сил НАТО. Представители других стран альянса тут же откестились — мол, нет, ничего такого, мы не планируем воевать, но это неправда. Очевидно, что Украина заканчивается. И Западу с Россией нужно либо мириться — причем на ее условиях, либо отправить на Украину свои войска. Оба варианта Запад не устраивают. Ведь, во-первых, проигрывать он не привык, а, во-вторых, многим национальным правительствам тогда придется уйти в отставку — они не объяснят избирателям, почему страны так много потеряли от антироссийских санкций, но ничего не получили взамен. Воевать же им страшно: пока не решился даже са-

справка

Максимальная скорость ракет Taurus может достигать 0,95 Маха, или 1163 км/час. Таким образом, расстояние от северных границ Украины — например, в Черниговской области — до Москвы ракета может преодолеть примерно за пять минут. Минимальная высота, на которой эти ракеты могут лететь, — 30 метров. У них есть способность огибать рельеф. Это главная опасность: Taurus при такой траектории могут пройти незамеченными для зенитно-ракетных комплексов. ATACMS — это твердотопливные баллистические ракеты класса «земля — земля». Масса — от 1320 до 1670 кг. Радиус действия — до 300 км, зато и скорость полета куда выше, чем у Taurus, — до 3700 км/час. Ракеты AGM-158 JASSM хоть и летят далеко, но с точки зрения ПВО довольно медленные и практически не отличаются от англо-французских изделий вроде Storm Shadow / SCALP-EG, уже поставляющихся на Украину и успешно сбиваемых нашими зенитчиками.

мая русофобская Польша. Но есть и третий, промежуточный вариант: реанимировать «проект Украина», накавав ВСУ самым современным оружием и отправив на Украину натовский спецназ. Этот вариант, по сути, уже реализуется. Расчеты комплексов ПВО «Пэтриот», как правило, состоят из иностранных «военспецов». Те же «Абрамсы» обслуживают американцы и поляки. Катера-беспилотники для атак Черноморского флота РФ — это британский проект. F-16 и дальнобойные ракеты — из этой же серии. Я не вижу ни одной причины к тому, чтобы их не поставить. Ведь если ВСУ проигрывают, то Западу придется воевать самому. А зачем самому, если есть возможность досуха выжечь Украину? Пусть она бьется. Больше того: она биться хочет! Зеленский стонет — больше, больше, больше оружия. И он применит любое, какое ему дадут, — как применил по Белгороду.

По мнению эксперта, сейчас главная задача России — как можно быстрее и эффективнее разгромить ВСУ, не дать Западу возможности занять конфликт новыми поставками оружия. — НАТО должен понять, что обычными, конвенциональными средствами, то есть без применения ядерного оружия, Россию не победить. А применяя ядерное оружие альянс не решится, потому что победителей в этой войне не будет, — пояснил Савельев. — Только в этом случае мы можем военные действия прекратить. Санкции, антироссийская риторика, экономические войны — все это на какое-то время останется. Возможно, даже на десятилетия. Но вооруженный конфликт на Украине завершится.

Запад будет поставлять все более опасное оружие



НATO продолжает игру, которую начал еще два года назад. Игра простая: повышение ставок. Сначала на Украину поставляли обмундирование, аптечки, одеяла, потом патроны, потом противотанковые ракеты, артиллерию, снаряды, комплексы ПВО. Что у ВСУ заканчивается, то страны НАТО и поставляют. Когда какие-то вооружения и боеприпасы — например, снаряды 155-мм — заканчиваются у самого Запада, он начинает поставлять то, что еще на складах есть. Ракеты, которые летят на 500 километров, — ракеты средней дальности. И их, конечно, тоже обязательно поставят.



ДМИТРИЙ ЖУРАВЛЕВ
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ ПОЛИТОЛОГ

И F-16. Все, кроме ядерного оружия, Украине дадут. Дали бы и ядерное, но тогда «прилетит» тем, кто дал. А ядерной войны Запад не хочет. И сам, без применения ЯО, воевать пока не собирается. Поэтому орудовать Украину всем, что убивает, он будет ровно до тех пор, пока Украина воеует. Задача Запада — максимально ослабить Россию, связать ее военными действиями, если уж не удалось связать санкциями. В своем Послании Федеральному собранию президент России сказал, что у нас тоже есть оружие, которое способно поразить цели на территории стран Запада. Это, конечно, не прямая угроза, а намерение, но оно есть. Зеленский стонет — больше, больше, больше оружия. И он применит любое, какое ему дадут, — как применил по Белгороду. По мнению эксперта, сейчас главная задача России — как можно быстрее и эффективнее разгромить ВСУ, не дать Западу возможности занять конфликт новыми поставками оружия. — НАТО должен понять, что обычными, конвенциональными средствами, то есть без применения ядерного оружия, Россию не победить. А применяя ядерное оружие альянс не решится, потому что победителей в этой войне не будет, — пояснил Савельев. — Только в этом случае мы можем военные действия прекратить. Санкции, антироссийская риторика, экономические войны — все это на какое-то время останется. Возможно, даже на десятилетия. Но вооруженный конфликт на Украине завершится.



НИКИТА МИРОНОВ
Обозреватель

Taurus способны долететь до Москвы примерно за пять минут, но сбить их вполне реально

Протестируют систему ПРО

Военный эксперт, член Лиги военных дипломатов Игорь Забелин считает, что у поставки ракет есть сугубо утилитарная цель.

— НАТО хочет протестировать нашу систему ПРО — противоракетной обороны. Особенно — вокруг Москвы. В свое время, во времена холодной войны, постоянно поднимался вопрос о возможном ее переходе в ядерную. Эффективных ракет тогда не было, поэтому рассматривался вариант сбросить на Москву несколько ядерных бомб, — рассказывает эксперт. — Однако, проанализировав разведданные, американцы решили не рисковать: все ядерные бомбардировщики, скорее всего, русские успели бы уничтожить на подлетах к городу. В каком состоянии наши ПВО и ПРО, Запад точно не знает. Сбивать украинские беспилотники мы пусть не сразу, но научились. Большинство не долетает даже до Подмосковья. Но ракеты — это другой уровень. Как пояснил эксперт, ракеты немецко-шведской разработки Taurus, например, способен нести любой самолет ВСУ: Су-24, Су-27, Су-25 или МиГ-29. Правда, после определенной модернизации. Стартовая масса ракеты — 1,3 тонны. Большую часть полета это «бревно» летит на высоте 50–70 метров — чтобы обойти систему ПВО. Причем радар она не включает: чтобы трудно было заметить. Летит на скорости до

кстати

Украина, добиваясь поставки ракет средней дальности и истребителей, уже не в первый раз делает ставку на «вундерваффе». «Чудо-оружием» называли и ПТРК Javelin, и реактивные системы залпового огня HIMARS, и танки Leopard, и крылатые ракеты Storm Shadow, и боевые машины пехоты Bradley, и истребители F-16, и боеприпасы с обедненным ураном, но ни одно из них не оказало существенного влияния на баланс сил, — пишет в статье для издания Global Times американский журналист Брэдли Бланкеншип. — Решающее значение на поле боя имеет не модернизированная техника, а логистика и цепочки поставок. Лучше себя показывает не тот, у кого «самые красивые игрушки», а тот, у кого больше войск, танков и артиллерии и кто способен быстро их развернуть. В этом отношении Россия явно затмевает Украину, которая является гораздо меньшей страной по размеру и военной силе.

АЗБУКА ПРОГРАММЫ ЛЕОНИДА СЛУЦКОГО

«ДЕЛО ЖИРИНОВСКОГО ЖИВЁТ!»

А

Авторитет Жириновского был и остаётся для ЛДПР непоколебимым.

Владимир Вольфович основал и возглавлял партию вплоть до своей смерти, а сейчас его дело продолжает Слуцкий.

Б

Быстрое и безоговорочное завершение СВО. Победой русского оружия.

Фашизм в любом его проявлении ужасен и несёт страдания людям. Фашизм должен быть уничтожен.

В

Всероссийский опрос граждан «Скажи Слуцкому правду!»

стал основой предвыборной программы кандидата в Президенты от ЛДПР Леонида Слуцкого.

Г

Главная задача власти – слушать людей, слышать их. Думать о них.

Д

Долги регионов должны быть списаны!

Мы прощаем внешние долги дружественным странам, но что насчёт внутренних? Что насчёт наших субъектов, чей долг превысил 2 трлн рублей и мешает им развиваться? Так быть не должно! ЛДПР за развитие не только центра, но и регионов нашей огромной страны!

Е

Естественный рост населения

– это следствие грамотной комплексной политики государства, и ЛДПР её развивает. Одними запретами и призывами к женщинам рожать ситуация не изменится – нужно оказывать родителям всестороннюю поддержку, поднимать среднюю продолжительность жизни, и тогда население будет расти.

Ж

Жириновский предсказывал начало СВО ещё в 2021 году.

Для такого дальновидного политика, как Владимир Вольфович, было очевидно, что вооружённая операция неизбежна, однако она завершится нашей Победой. И он оказался прав!

З

Земля для каждой семьи!

Мы за то, чтобы раздавать людям землю, которая не используется. Всё это увеличит рождаемость и выправит демографическую ситуацию.

И

Имущество предателей, которые бежали из страны, когда началась СВО, нужно изъять и направить на помощь талантливой молодёжи.

Мы не позволим ставленникам Запада наживаться на русском народе!

К

Квартира для каждой семьи!

ЛДПР за создание фонда социального жилья. Это позволит выдавать в наём квартиры для семей с детьми.

Л

ЛДПР

поддерживает учёных и развитие науки! Мы считаем, что преподаватели должны зарабатывать не меньше, а то и больше, чем бизнесмены, потому что именно от учёных зависит прогресс нашей страны, наше будущее!

М

Малому бизнесу нужно оказать поддержку.

ЛДПР за то, чтобы дать денег для старта бизнесу, снизить частоту проверок и предоставления отчётностей надзорным инстанциям. Поможем людям честно зарабатывать!

Н

Наука – это наше будущее, без науки нам смерть.

ЛДПР – за достойные условия труда и творчества для учёных!

О

Обманутым вкладчикам 90-х нужно вернуть деньги!

Это сложно и не быстро, но это справедливо.

П

Правда – это основа изменений в стране.

Говорить людям правду – это то, что делает ЛДПР уже 35 лет.

Р

Русские нужны всему миру!

Мы храним человеческие нормы и традиции. Наш народ продолжает созидать, творить и защищать. А те, кто нас не уважают, должны будут ответить за это. ЛДПР этого добьётся.

С

Справедливая оплата труда.

Переработки должны оплачиваться честно, а МРОТ нужно увеличить. ЛДПР за то, чтобы достаток людей рос благодаря честному труду!

Т

Тарифы ЖКХ должны быть справедливыми!

Высокая цена должна быть обусловлена должным качеством, потому что износ сетей и работа управляющих компаний вызывает множество нареканий.

У

Уровень жизни в регионах должен быть достойным!

Не хуже, чем в столице. В Москве люди получают в среднем в три раза больше, при этом цены на продукты практически те же – так быть не должно. Все в Москве жить не могут!

Ф

Фонд социального жилья, который мы предлагаем создать, – это решение сразу двух вопросов: с одной стороны, семьи обретут квартиры в наём, с другой – жильё, которое сейчас стоит бесхозным, перестанет ветшать и пустовать.

Х

Хватит затягивать с окончанием СВО!

У нас сильнейшее оружие в мире, мы можем победить, если соберём силы в кулак и совершим мощнейший удар по неприятелю! И наступит долгожданный мир!

Ц

Цены должны быть честными!

ЛДПР продвигает законопроект «О честной цене», когда человек платит за литр молока и получает литр, а не 950 мл. ЛДПР – за контроль роста цен на продукты в магазине!

Ч

Честность – это основа диалога между народом и властью.

ЛДПР выступает за предельную честность, открытость и прозрачность в своей работе.

Ш

Шаги, которые ЛДПР предпринимает все годы своей работы,

– это и есть предвыборная программа Слуцкого. Это план действий, который реализуется уже сегодня благодаря вашей поддержке.

Щ

Щедрость.

Сильные должны помогать!

Э

Экономика – это про людей.

В конечном счёте её цель – это высокий уровень достатка населения, повышение качества жизни наших граждан, рост продолжительности жизни. Для ЛДПР главное – это человек. И мы не отступим от этого курса!

Ю

Юбилей отмечает в этом году ЛДПР – 35 лет назад она стала первой партией в России.

Мы гордимся этим и продолжаем держать курс на первенство!

Я

Я избиратель ЛДПР, и я вместе со Слуцким продолжу дело Жириновского!



ДИРЕКЦИЯ МАКЕТИНГА И ВНЕШНИХ СООТНОШЕНИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕДАКТОРСКОГО СОВЕТА

Бумажный гений архитектуры



Легенда о загадочном зодчем Василии Баженове начинается со дня его появления на свет. Несомненно, что родился он 12 марта по новому стилю, а вот с годом ясности нет: 1737 или 1738-й. То же и с местом рождения: может — Москва, а может — деревня Дольское под Малоярославцем. В биографии Василия Ивановича полно белых пятен. Но главный вопрос кроется не в хронологической или топографической путанице. В чем причина явной неприязни к Баженову просвещенной императрицы Екатерины II, вообще-то весьма приветливой к талантливым людям? Дело в масонстве Василия Ивановича, в дружбе с опальным издателем Новиковым или в расположении к архитектуре нелюбимого сына Екатерины, будущего императора Павла I?

Вот ведь парадокс: Баженов признан гением, но его главных работ никто не видел. От увеселительных павильонов на Ходынском поле остались лишь зарисовки. От безжалостно снесенного по распоряжению Екатерины Царицынского дворца — фундамент, на котором построил новый дворец Матвей Казаков. Баженовский проект Смольного института очень хвалили, но заказ отдала Кваренги. Обещавший преобразить Боровицкий холм Большой Кремлевский дворец еще даже не показавшись из котлована, когда императрица заморозила стройку, а затем и вовсе отменила. Представление о величии проекта дает сохранившаяся часть огромного деревянного макета. А теперь новая напасть. Специалисты усомнились, что жемчужина русской архитектуры — белоснежный, как бы парящий над городом Дом Пашкова — построил именно Баженов. Подписанных им чертежей в архивах действительно не нашлось, хотя его авторство весьма вероятно. То же самое касается и знаменитой неоготической церкви в подмосковном Быкове, и других московских зданий. Зодчий всю жизнь трудился, проектировал и строил, но однозначно баженовскими сегодня признаются лишь отдельные элементы ансамбля в «Царицыне» да трехъярусная колокольня Скорбященской церкви на Большой Ордынке. За что же мы так любим этого загадочного зодчего? За прихотливый полет фантазии и грандиозность замыслов, за исключительную гармонию и такую неожиданную в наших поколениях любовь к готике. Архитекторы следующих поколений заимствовали, адаптировали, развивали его невоплощенные идеи. А еще трогает душу извечная русская трагедия — громадный талант, который в силу разных обстоятельств так и не смог полностью себя реализовать. Воздушные замки Баженова остались на чертежах, поэтому его порой называют бумажным архитектором. Но нет в этом определении скрытой насмешки над его судьбой и толком не задавшейся карьерой — только сожаление и легкая грусть.



АЛЕКСАНДР ЛОСОТ
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Точка

Сегодня точку в номере ставит писатель Александр Проханов на премьерном показе фильма «Позывной «Пассажир»». В основу картины лег его роман «Убийство родов». Создатели посвятили кино первым ополченцам Донбасса, и сам роман рассказывает о событиях на юго-востоке Украины. При этом Проханов отметил, что у его героев нет реальных прототипов. Действие фильма разворачивается в 2015 году. По сюжету молодой писатель Николай Рябинин, роль которого исполнил актер Антон Шагин, живет в столице праздной жизнью и не особо интересуется новостной повесткой, пока не узнает от родителей, что его брат, с которым он давно рассорился, пропал без вести на Донбассе. Тогда Николай Рябинин отправляется на поиск родного человека, но подозревая, что эта миссия изменит его жизнь. В широкий прокат кинокартина выйдет уже 14 марта.

Заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев призвал режиссеров снимать больше кинокартин военного жанра. По его словам, на эту серьезную тему нельзя выпускать примитивные фильмы, делать их «пошло и гламурно», но выпускать такие ленты уже пора.

вопрос дня

Режиссеров призвали снимать больше военных фильмов. И как вам?



ТИМУР БАТИРАЛИЕВ
PR-МЕНЕДЖЕР

Я считаю, что на данный момент военных фильмов и так выпускается большое количество. Причем о совершенно разных исторических периодах. На мой взгляд, режиссерам и сценаристам сейчас стоит уделить особое внимание автобиографиям и делать на их основе фильмы. Такие, как, например, «Командир» или «Легенда №17». Стоит рассказывать о тех людях, которых наша молодежь, увы, не знает, а стоило бы. Это было бы правильнее. Все же военные фильмы будут актуальны всегда, но и их необходимо чем-то «разбавлять». Если режиссеры будут снимать только на одну тему, то это будет не совсем правильно.



ГЕОРГИЙ ДОЛЖАН
РЕЖИССЕР, ПРОДЮСЕР

Военные фильмы в такое непростое для страны время, конечно же, должны быть на экранах. Причем их стоит показывать не только на экранах в кинотеатрах, но еще и на федеральных каналах. Сейчас большинство молодежи не понимает и не хочет интересоваться тем, что происходило

и информативными. Это потому, что режиссеры и сценаристы стали по-другому относиться к самому процессу съемки. И этот более серьезный подход, конечно же, видит и оценивает зритель. Считаю, что такими темпами мы вскоре сможем организовать свой аналог премии «Оскар». Это было бы очень важным шагом для нашего кинематографа.



КОНСТАНТИН РУДНЕВ
ВОЕННЫЙ ЭКСПЕРТ

В наше время военные фильмы актуальны как никогда. Их снимают, снимают, будут снимать. Это хорошо. Главное — выбирать очень тщательно материал. Надо рассказывать и о героях, которые совершают подвиги «за ленточкой», и вспоминать наших дедов и прадедов, которые воювали за наше мирное небо над головой.

Уверен, современная молодежь непременно будет ходить на такие фильмы. Главное, чтобы режиссеры не забывали поднимать в них какие-то очень важные вопросы. Сейчас особенно важно говорить о семье, о своем родном языке, о православии, о патриотизме. Через кино можно учить людей. Вспомним хотя бы примеры из советского времени. После того как сняли фильм «Тимур и его команда», термин «тимуровец» надолго засел в умах и характерах людей и стал одним из символов эпохи. Для советского человека было важно помогать ближнему. Сейчас это, к сожалению, практически сошло на нет. Я думаю, что военные фильмы, которые снимают современные режиссеры, помогут воспитать молодежь как надо.

Подготовила **АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА**
a.starostina@vm.ru

Мнения экспертов могут не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Монумент стал символом района и детской мечты



10 марта. Ника Анисимова участвует в конкурсе «Наследие моего района» впервые. Ее рисунок устремленного в небо спутника попал в номинацию «История в камне». Фото: Наталья Шатохина

Юные художники продолжают присылать работы на конкурс «Наследие моего района». В этом году, помимо основной номинации, 13 специальных. В двух из них, «История в камне» и «Прогноз по парку», решила принять участие третьеклассница Ника Анисимова.

Школьница живет в Измайлово. По ее словам, это большой зеленый район, в котором много красивых и чудесных мест. Одно из них — Сиреневый сад. Особенно там хорошо летом, когда можно прийти с семьей на пикник, позаргать на солнышке и насладиться прохладой у фонтана. А еще там растут уникальные сорта сирени. В конце мая на кустах распускаются сиреневые-белые-фиолетовые «облачка» с приятным ароматом. — Ты можешь спрятаться в сирени и найти пятилистный цветочек, — рассказывает девятилетняя Ника. — Если загадать желание и проглотить пятилистник, то тогда оно исполнится. У меня, например, теперь есть самокат. Волшебный летний день в Сиреневом саду Ника написала для конкурса гуашью. Но, если говорить о символах Из-

майлова, то лично для нее это монумент «Запуск первого спутника Земли». Он стоит с 1977 года в сквере на пересечении Сиреневого бульвара и 9-й Парковой улицы. — Всегда, когда вижу его, люблюсь им, — говорит Ника. — Он заставляет думать, появляется ощущение, как будто и ты можешь побывать в космосе. Дольше всего, признается автор рисунка, пришлось повозиться с четырьмя антеннами. — В космосе я хотела бы увидеть со стороны весь наш мир,

справка

Московский конкурс детского рисунка «Наследие моего района» проводится в шестой раз. Принять участие в нем могут профессионалы, но им относятся ученики художественных школ и любители в возрасте от семи до 15 лет. Заявки принимаются до 14 апреля включительно. Для этого надо заполнить анкету и прикрепить работу, выполненную в формате А3, на сайте наследиемоегорайона.рф.

посмотреть на Луну, другие планеты, — уточняет Ника. А вдруг на одной из них живут драконы, которых она рисует чаще всего? Знания об этих мифических существах школьница черпает из фантастических книг и мультфильмов. — Думаю, драконы и в реальности существуют, только прячутся там, где не ступала нога человека, — рассуждает Ника. — Настоящие драконы не такие, как в мультфильмах. Там они милые, похожи на собак, но в реальности, наверное, более суровые. Рисование для школьницы — занятие для души. Когда вырастет, она хочет стать ветеринаром. А в свободное время подрабатывать музыкантом. Вот уже три года Ника учится играть на фортепиано. — Есть мелодии, которые слушаешь — и как будто попадаешь в другие страны, новые места, — делится опытом юная пианистка. — С музыкой можно представить все что угодно. Может быть, поэтому каждое утро Ники начинается с композиции Джона Пауэрла, сочинившего музыку к анимационному фильму «Как приручить дракона».

НАТАЛЬЯ ТРОСТЯНСКАЯ
n.trotyanskaya@vm.ru

день в день

Родился танцор балета, врачи провели успешную операцию

«Вечерняя Москва» продолжает вспоминать события, которые происходили в этот день в истории и повлияли на ее дальнейший ход.

вому переданы Выборг и Западная Карелия.

1832 год. В балете впервые был использован женский костюм под названием «пачка».

1962 год. Приказом главнокомандующего Военно-воздушными силами был произведен первый набор женщин в Центр подготовки космонавтов.

1889 год. Родился русский артист балета и хореограф, новатор танца Вацлав Нижинский. Он создал несколько балетов, в том числе «Тиль Уленшпигель», «Весна священная» и «Игры».

1968 год. Вышел приказ о создании Музея войск Министерства охраны общественного порядка СССР. Сегодня — Центральный музей внутренних войск МВД России.

1918 год. По фанту переэда советского правительства из Петрограда в Москву городу возвращен статус столицы России.

1987 год. В СССР была проведена первая успешная операция по пересадке сердца.

1940 год. Закончилась Советско-финская война. СССР и Финляндия заключили мир, по которому пере-

2006 год. В России был впервые проведен единый день голосования, прошла 52-я выборная кампания разного уровня.

Календарь читала **ВЕРОНИКА УШАКОВА**
v.ushakova@vm.ru

УВЕДОМЛЕНИЕ о предстоящем закрытии Дополнительного офиса Менжинского АО «Экспобанк»

Акционерное общество «Экспобанк», сокращенное наименование: АО «Экспобанк» (далее — банк), адрес: 115054, город Москва, наб. Космодамианская, д. 52, стр. 7, универсальная лицензия Центрального банка Российской Федерации № 2998, настоящим информирует о закрытии 26.03.2024 Дополнительного офиса Менжинского АО «Экспобанк», расположенного по адресу: 129327, г. Москва, ул. Менжинского, д. 23, корп. 1. Дальнейшее обслуживание клиентов будет осуществляться в любом из офисов Банка, актуальный перечень которых размещен на сайте: <https://expobank.ru>. Ближайшие офисы расположены по адресу: — г. Москва, пл. Рогожская Застава, д. 2/1, стр. 1; — г. Москва, ул. Каланчевская, д. 29, стр. 2. Банк несет полную ответственность перед клиентами (кредиторами) по обязательствам и гарантирует их исполнение в соответствии с условиями заключенных договоров. Также обращаем внимание клиентов, что номер банковского счета (счетов) и реквизиты Банка останутся неизменными. Более подробно информацию о закрытии Дополнительного офиса Менжинского АО «Экспобанк» можно получить по телефону горячей линии Банка 8 (800) 500-07-70 (звонок по России бесплатный). С уважением, АО «Экспобанк».

Частности

РЕКЛАМА

Юридические услуги

● **Московская социальная юридическая служба.** Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. поможем вернуть или расслужить квартиру, выселить из квартиры. Наследство. Семейные споры. Т. (499) 409-91-42

Коллекционирование

● Книги до 1945 г. от 1000 р. до 500 000 р. Полки. Т. (964) 585-40-04

● Книги. Выезд от 130 экз. Оплата сразу. Т. (495) 128-50-09

Размещение рекламы
(499) 557-04-04
доб. 132, 158

● Возврат квартир. Т. (495) 210-25-63